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Sachverhalt 

Der „Digital-Truck1“ des Landes Hessen für Grundschulen, der durch alle hessischen Schulamtsbezirke tourt, 

feiert aktuell sein dreijähriges Bestehen2.  

 

Hessenweit haben bereits 18.000 Schüler/-innen und 4.000 Lehrer/-innen die Angebote des „Digital-Truck“ 

genutzt. Die mobile Digitalschule ist ein rollendes Klassenzimmer, das unter anderem mit digitalen Endgeräten, 

Robotern und KI-Tools ausgestattet ist. An jeder Grundschule, die der Digital-Truck anfährt, findet eine 

Aktionswoche [...] statt3. 

 

Die FDP-Fraktion fragt vor diesem Hintergrund gemäß §§ 9 Absatz 1, 22 der Geschäftsordnung des Kreistages 

Offenbach in Verbindung mit § 29 Absatz 2 Satz 5 der Hessischen Landkreisordnung an: 

 

1. Welche Grundschule/-n im Kreis Offenbach hat der „Digital-Truck“ bisher wann angefahren/besucht? 

Gab es zu der/den begleitenden Aktionswoche/-n jeweils ein pädagogisches Konzept? 

2. Welche Besuche (mitsamt Aktionswoche) des „Digital-Truck“ sind zukünftig wann und an welchen 

Grundschulen im Kreis Offenbach geplant/vorgesehen? 

                                                      
1 https://www.digitaltruck.de 
2 https://hessen.de/presse/drei-jahre-digitale-bildung-auf-raedern 
3 „Digitale Bildung auf Rädern“ – Frankfurter Neue Presse vom 11.01.2025 

https://www.digitaltruck.de/
https://hessen.de/presse/drei-jahre-digitale-bildung-auf-raedern
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An die 
FDP-Fraktion  
Werner-Hilpert-Straße 1 
63128 Dietzenbach 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
„Digitale Bildung auf Rädern“ an Grundschulen im  
Landkreis Offenbach 
Ihre Anfrage vom 28.01.2025 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
zu Ihrer Anfrage bezüglich „„Digitale Bildung auf Rädern“ an Grundschulen im Landkreis 
Offenbach“ ergeht folgende Antwort: 
 
Frage 1:  
Welche Grundschule/-n im Kreis Offenbach hat der „Digital-Truck“ bisher wann 
angefahren/besucht? Gab es zu der/den begleitenden Aktionswoche/-n jeweils ein pädagogisches 
Konzept? 
 
Antwort: 
Im Jahr 2022 besuchte der Digitaltruck die Käthe-Paulus-Schule in Mainhausen. Die Anna-Freud-
Schule konnte auch von dem Angebot profitieren.  
 
In 2023 wurde die Grundschule am Hengstbach in Dreieich für den Digitaltruck ausgewählt. 
 
Im Jahr 2024 besuchte der Digitaltruck die Freiherr-vom-Stein-Schule in Rodgau-Dudenhofen. 
 
Da das Angebot des Digitaltrucks mittlerweile auf die weiterführenden Schulen ausgeweitet wurde, 
wird der Digitaltruck in diesem Jahr der Einhardschule mit Beteiligung Emmaschule und Konrad-
Adenauer-Schule in Seligenstadt zur Verfügung stehen. 
 
Für den Besuch des Digital-Trucks existiert seitens des Veranstalters ein pädagogisches Konzept. 
Die Lehrkräfte, die mit ihren Lerngruppen den Digital-Truck besuchen, werden im Rahmen eines 
vorbereitenden Workshops über die Konzeption, den Ablauf und die Inhalte des Besuchs 
informiert. 
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Frage 2: 
Welche Besuche (mitsamt Aktionswoche) des „Digital-Truck“ sind zukünftig wann und an welchen 
Grundschulen im Kreis Offenbach geplant/vorgesehen? 
 
Antwort: 
Die Staatlichen Schulämter werden gegen Ende eines Kalenderjahres darüber informiert, in 
welchem Zeitraum der Besuch des Digitaltrucks für das nächste Jahr geplant ist. Sodann werden 
in Zusammenarbeit mit den Schulträgern Schulen/Standorte benannt, die sich besonders gut 
eignen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 

Oliver Quilling 
Landrat 
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